

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский шахтер

Год
издания
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 224 (10066)

ЧЕТВЕРГ

12

НОЯБРЯ

1970 года

Цена 2 коп.

Съезду партии—ударный труд!



Комсомольско-молодежная бригада Михаила Игнатова на шахте «Комсомолец» была организована летом прошлого года. Жизнь подтвердила все прогнозы — молодежь бригады вышла в число передовых коллективов на шахте и стала инициатором социалистического соревнования в честь XXIV съезда партии.

На снимке: (слева) бригадир комплексной бригады М. Игнатов, электрослесарь В. Шелестов, горнорабочий В. Скороделов и начальник участка Н. Мащенко.

Фото А. ШМАКОВА.

В ГОРКОМЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ УЧИТЕЛЕЙ ШКОЛЫ № 38

Бюро ГК КПСС одобрило инициативу коллектива учителей школы № 38, принявшего социалистические обязательства в честь предстоящего XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Готовясь достойно встретить предстоящий съезд, педагогический коллектив взял обязательства полностью сохранить контингент учащихся до конца учебного года. Каждый учитель — коммунист и комсомолец — станет щефом трудновоспитуемого подростка, каждый учитель будет консультантом слабо успевающего ученика.

Решено, широко привлекая родителей и общественность, провести по параллельным классам конференции родителей по темам: «Выполнение Закона о всеобуче и переход на всеобщее среднее образование», «Особенности работы с трудными детьми», «О коммунистическом воспитании детей в семье».

В обязательствах предусмотрено также обобщить опыт работы мастеров педагогического труда школы,

оказать помощь учителям, не имеющим достаточного опыта работы, со стороны учителей-мастеров, осуществить основной принцип школы передового опыта — «Рядом со мной не должно быть отстающих». В течение учебного года каждый учитель разрабатывает определенную методическую тему, направленную на совершенствование урока, повышение качества знаний учащихся.

Учителя школы обязались систематически выступать с лекциями, беседами по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, политики партии, нравственности, культуры, быта.

Во внеклассной и внешкольной работе глубоко и квалифицированно освещать вопросы жизни и деятельности В. И. Ленина, руководящей роли КПСС в строительстве коммунистического общества. Для этого при комитете комсомола создается университет юного марксиста-ленинца с факультетами: изучение биографии В. И. Ленина; изучение теоретического на-

следия В. И. Ленина; история комсомола и текущая политика.

Для организации досуга учащихся и молодежи своего микрочастка решено создать при школе клубы выходного дня и здоровья, организовать работу спортивных секций клуба профориентации, чтобы помочь учащимся правильно выбрать профессию.

С помощью шефов решено создать при школе кружки: «Юный автомобилист» и «Юный техник-строитель». Силами школы, шефов, родителей оборудовать кабинеты истории, обществоведения, физики, химии и другие.

Инициативу учителей школы № 38 поддержал педагогический коллектив опорной средней школы № 2. Учителя обеих школ призывают все училище города поддержать их начинание.

Бюро горкома КПСС рекомендовало парторганизациям школ и учебных заведений обсудить в своих коллективах эту инициативу и выработать свои мероприятия по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня в 10 часов утра в ГК КПСС состоится семинар политинформаторов. Секретарям парторганизаций обеспечить явку политинформаторов и руководителей ГК КПСС.

★ ★ ★

Сегодня в зале заседаний горисполкома (4-й этаж) состоится семинар председателей групп народного контроля.

Начало в 4 часа дня.

ГОРИСПОЛКОМ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

30 ноября 1970 года в Центральном Дворце угольников будет проводиться очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с отчетом исполкома городского Совета за 1970 год. Исполком городского Совета просит трудящихся присыпать свои замечания и предложения до 25 ноября 1970 года.

ГОРИСПОЛКОМ.

Подготовка к выборам

На заводе «Кузбассэлемент» началась организационная работа по подготовке к выборам в народные суды. Создаются избирательные комиссии по двум избирательным участкам. Скомплектованы агитколлективы.

На днях заводские агитаторы выйдут на десятидворки для составления списков избирателей. В цехах проводятся беседы по предстоящим выборам.

Кроме выборов народных судов, трудящиеся завода будут выбирать на своих рабочих собраниях открытым голосованием народных заседа-

телей. В заводской многотиражной газете народные заседатели тт. Мясоедов и Биндер рассказали о своей работе.

А. ДОЛУДА.

Франция в трауре

ПАРИЖ. В своем поместье в возрасте 79 лет скончался бывший президент Франции генерал Де Голль.

Выступая по радио и телевидению, глава государства Помпиду отметил заслуги Де Голля перед страной, напомнил его роль в годы второй мировой войны. Имя Де Голля, отметил он, будет вечно жить в памяти французской нации.

12 ноября объявлено днем траура во Франции. По решению правительства, флаги над государственными учреждениями останутся приспущенными в течение всего ноября.

(ТАСС).

Четыре диплома педагогов

Накануне праздника Великого Октября в школе № 17 был еще один праздник — торжество в честь получения дипломов о высшем образовании учителей. Поздравить учителей собралась весь коллектив, шефы, родители, не забыли и ученики, бывшие выпускники школы. На столах белые гвоздики, розовые хризантемы, выращенные юннатами школы.

На костюмах именинников поблескивают новенькие значки об окончании пединститута. Получено сразу четыре диплома.

А началось все в 1965 году. Город провело большую работу среди учителей начальных классов, чтобы они поступали учиться в пединституты. Несколько человек в нашей школе начали серьезно готовиться к поступлению в высшее учебное заведение. Первые вступительные экзамены, первые лекции, а потом пошел год за годом...

Е. Я. Мухомедова работала завучем в школе и успешно сдавала каждую сессию. М. И. Кадейкина учила малышей, а затем стала преподавать русский язык в пятом классе. Вместе со своими учениками училась их первая учительница, а иногда они просто соревновались в учении.

В. И. Толстых мечтала стать учительницей еще в школьные годы. Ее мечта сбылась. Теперь она преподает географию в своей школе. Работает с увлечением, прививает любовь к своему предмету.

Успешно окончил Новосибирский пединститут (биологический факультет) и Т. М. Ребров.

Учителя начальных классов стремятся получить высшее образование. Учиться в институт поступают каждый год. Сейчас в школе восемь учителей-заочников. Пожелаем им успеха.

Г. СОПОВА,
директор школы № 17.

Свой труд — людям

25-й год работает в ЛСУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» Иван Кононович Шлахта. Он с честью несет звание строителя. Благодарность, Почетные грамоты, Книга почета Юбилейная медаль — все это его трудового пути.

Немалая заслуга старого строителя заключается в том, что бригада отлично трудится в завершающий год пятилетки.

Неизбежные спутники

«Все мы привыкли к большим завоеваниям нашей революции, как привыкли и к тому, что уже давно и навсегда вычеркнуты из нашей жизни такие социальные явления прошлого, как безработица и нищета», — говорил товарищ М. А. Суслов 6 ноября на торжественном заседании в Кремлевском Дворце съездов. Эти явления — неизбежные спутники капиталистического общества. Информация из дня в день, поступающая из капиталистических стран, подтверждает это.

По данным доклада, опубликованного на днях в Вашингтоне министерством труда, безработица в США продолжает расти. Армия трудоспособных американцев, которые не в состоянии найти работу, за год возросла на 1 миллион 400 тысяч человек. Общее число безработных в США составляет грозную цифру 4,5 миллиона. «Почти 6 процентов нашего народа не имеют работы», — отмечает «Нью-Йорк таймс», — ее не имеют почти 30 процентов негритянской молодежи в наших городах». Кроме того, миллионы труящихся США вынуждены работать неполную рабочую неделю, получая соответственно сокращенную заработную плату.

Как долго будет продолжаться такое положение? На этот вопрос не дает утешительного ответа даже американская буржуазная печать.

«Тенденция к росту безработицы не исчезла», — указывает «Нью-Йорк таймс», — уровень ее может даже повыситься».

Свои выводы газета подкрепляет фактами. В промышленном производстве США продолжается спад, торгово-промышленные предприятия намечают дальнейшее сокращение капиталовложений. Обрабатывающая промышленность, в частности, снижает затраты на эти цели на 9 процентов.

Итак, 4,5 миллиона безработных в один только США. Растут армии безработных и в других капиталистических странах. В Италии она насчитывает более миллиона человек, в Англии 600.000. В Венесуэле на днях остались без работы 50.000 строителей. В целом же в этой стране сейчас насчитывается более 700.000 безработных. За этими цифрами скрывается бездна горя и страданий людей труда при капитализме.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ,
12 НОЯБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА
15.15 Новости.
15.30 Для школьников. «Шесть странниц». Телесериал.
16.00 Ленинский университет миллиардов. Беседы о партии. «Звание коммуниста обязывает».
16.30 Концерт.
17.30 Потенциал Сибири. Репортаж со строительства Усть-Илимской ГЭС.
18.00 Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».
19.25 Цветное телевидение.

ЧЕТЫРЕ года назад, на чемпионате мира в Дортмунде, сборная команда советских гимнасток впервые уступила командное первенство спортсменкам Чехословакии. Через два года, на Олимпиаде в Мехико, сборная СССР взяла реванш, но абсолютное первенство осталось за блестательной Верой Чеславской. И только теперь, на мировой гимнастриаде в Любляне, советская шестерка, сохранив командное лидерство, выдвинула из своих рядов абсолютную чемпионку — Людмилу Турищеву. Подобного успеха советская женская гимнастика не помнит со времен Ларисы Латыниной, а точнее — с 1962 года, когда эта уникальная спортсменка в последний раз опередила всех в многоборье.

ЛЮДМИЛА ТУРИЩЕВА

Ей восемнадцать лет. А я помню Люду пятнадцатилетним подростком, невысокой складной девчушкой с косичками, схваченными белыми бантиками. В августе 1967 года мне довелось увидеть выступления Турищевой в румынском городе Клуже на турнире, носившем многообещающее название — «Олимпийские надежды». Людмила без особого труда победила в многоборье, и руководитель советской делегации Геннадий Михайлов тогда же сказал мне: «Будущая звезда. Ранга Ларисы Латыниной».

По-видимому, такого же мнения придерживалась не один Михайлов: в том же шестьдесят седьмом пятнадцатилетней школьница выезжала в составе «взрослой» сборной СССР на чемпионат Европы в Амстердам, правда, в качестве запасной участницы. Через год Турищева вернулась из Мехико олимпийской чемпионкой в командном зачете.

С первых же шагов и по сей день тренировками Турищевой руководят Владислав Растроцкий, сумевший воспитать ее многоборькой без слабых мест. Турищева в последние два года — почти бесспорный лидер советских гимнасток, однако досадные срывы мешали ей стать абсолютной чемпионкой страны. В Любляне Людмила продемонстрировала то, чего от нее ожидали давно — стабильность и уверенность в своих силах. Студентка из города Грозного (столица Чечено-Ингушской АССР, Северный Кавказ) выросла в зрелого мастера гимнастики.

ЗИНАИДА ВОРОНИНА

Воронина также выступала на Олимпиаде в Мехико. Там она выиграла в многоборье серебряную медаль. А потом наступил перерыв: Воронина стала мамой и в течение полутора лет не появлялась

ШЕСТЬ ГРАЦИЙ

ОЛЬГА КАРАСЕВА

Мы помним ее под девичьей фамилией — Харлова. В сборной СССР, куда Ольгу пригласили шестнадцатилетней, она познакомилась с таким же юным гимнастом — Валерием Карасевым. Через несколько лет они стали мужем и женой. Таким образом, в Любляне, как видим, в составе советской команды выступали сразу три супружеские пары. Но если, скажем, Лариса Петрик выступила чуть хуже своего супруга, то общее седьмое место Ольги Карасевой выглядит, разумеется, убедительнее, чем 27-е место Валерия (который, впрочем, во второй день выступал больным, с повышенной температурой).

Уже в Мехико Карасева вышла на олимпийский помост в составе сборной СССР. И вместе с подругами выиграла золотую медаль в командном зачете.

Студентке Московского педагогического института — 21 год. Если говорить о многоборье, то я не могу найти в программе гимнастики Карасевой «неподъемного» снаряда. А любимый — есть. Это, как у многих ведущих советских гимнасток, вольные упражнения, которые Ольга исполняет под «Русский калейдоскоп» — мелодии народных частушек. В вольных упражнениях Карасева на люблянском турнире выиграла серебряную медаль, поддержав тем самым репутацию гимнастической многоборье.

ТАМАРА ЛАЗАКОВИЧ

В многоборье Тамара Лазакович заняла лишь 21-е место. Думаю, однако, что юной гимнастке не стоит слишком огорчаться: во-первых, баллы, набранные Лазакович, помогли сборной СССР выиграть общекомандное первенство; а, во-вторых, Тамаре всего 16 лет, она еще не успела окончить среднюю школу и как у гимнастики у нее, разумеется, все впереди.

Как и Турищева, Тамара привлекла к себе внимание специалистов в 1967 году на турнире «Олимпийские надежды» в Клуже, где заняла второе место в многоборье. Тогда спортсменка была худенькой, слабенькой девочкой, удивившей знакомых смелостью, с которой она шла на выполнение сверхсложных элементов. Нужно было обладать опытом и зоркостью Викентия Дмитриева, чтобы угадать в этом бесшабашном бесенке будущего мастера высшего мирового класса.

Алексей АЛЕКСЕЕВ.
(АПН).

на помосте. Вернувшись в гимнастический зал, она сумела быстро восстановить форму.

Тренирует Воронину Владимир Шелковников, но, разумеется, помогает ей словом и делом ее муж — знаменитый гимнаст Михаил Воронин. Особенно хорошо выглядит Зинанда в вольных упражнениях и на брусьях. Именно на этих снарядах она выиграла в Любляне бронзовую медаль, присоединив их к еще одной, полученной за третье место в многоборье.

Студентка Московского областного педагогического института своей практикой доказывает, что при правильном планировании времени можно многое успеть: и хорошо учиться, и быть заботливой мамой, и числиться спортсменкой экстра-класса.

ЛЮБОВЬ БУРДА

Любовь Бурда в свои восемнадцать лет уже успела дважды выиграть абсолютное первенство СССР. Она живет в Воронеже, тренируется у видного специалиста гимнастики Юрия Штукмана, воспитавшего много мастеров с мировым именем. Бурда, как и ее тренер, — новатор в гимнастике. Скажем, в упражнениях на брусьях она первой ввела в практику элемент уникальной сложности — дугу с поворотом на 540 градусов.

К золотой медали за командную победу на Мексиканской Олимпиаде Бурда добавила теперь высшую награду мирового чемпионата — пятое место в многоборье.

ЛАРИСА ПЕТРИК

Петрик — капитан команды, самая опытная гимнастка в сборной СССР, олимпийская чемпионка. Ей 21 год. Шесть лет назад 15-летняя школьница из белорусского города Витебска произвела настоящий фурор в гимнастическом мире: она выиграла абсолютное первенство СССР, отеснив на вторые роли знаменитых Ларису Латынину и Полину Астахову, только что вернувшихся с Олимпийских игр. Так было положено начало бурному наступлению юных гимнасток, которое продолжается и сегодня.

Особенно удаются Петрик вольные упражнения. Под музыку Бизе из «Кармен» стройная девушка демонстрирует каскад сложнейших трюков, удивительно сочетающихся с грациозностью и, я бы сказал, женственностью ее движений на ковре.

Сейчас Лариса живет и учится в Москве.

ВОКРУГ СВЕТА

Удобрение из сточных вод

Удаление сточных вод до сих пор представляет серьезную проблему для большинства крупных городов земного шара. Как сообщает французский журнал «Сьянс э ви», японские специалисты нашли способ использовать осадки сточных вод для производства удобрений, которые значительно увеличивают урожай овощей и риса. Прежде эти осадки просто сжигали в специальных печах при высокой температуре, а золу выбрасывали. Химический анализ, однако, показал, что в золе содержится высокий процент салициловой и фосфорной кислот, которые можно использовать для производства удобрений.

Сейчас получены первые де-

сятки тонн удобрений из сточных вод. В Токио уже начата их опытная продажа. Результаты экспериментов оказались настолько перспективными, что на двух из пяти водоочистительных станций Токио уже установлены специальные печи и механизмы для производства и упаковки удобрений, ежедневная производительность которых достигает 100 тонн продукции. Водоочистительные станции Токио могут давать ежедневно 15 тысяч тонн «сырья» для производства удобрений.

(ТАСС).

СЕКИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый цветной широкоскранный художественный фильм

ОСВОБОЖДЕНИЕ

Сеансы: 10, 5, 8.20.

ОСВОБОЖДЕНИЕ

(1-я серия)

Сеанс в 1 час. 20 мин.

РАЗВЕДЧИКИ

Сеанс в 3 час. 10 мин.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ЦВЕТОК И КАМЕНЬ

(2 серии).

Сеансы: 2, 5, 8.

«РОДИНА»

Новый

художественный фильм

ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОЛИ КЛЮКВИНА

Сеансы: 9.30, 2.30.



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Бойцы одного из подразделений Народных вооруженных сил освобождения перед выходом на боевое задание клянутся в верности родине, в непод

Фото ВИА — ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

В Доме культуры шахты «Полысаевская-1» открываются курсы по кройке и шитью. Начало занятий с 1 декабря 1970 года.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем трудающих 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13527 Заказ № 9051 Тираж 25.000